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A MAB Testület 2019/5/VI/12 sz. határozata 
 
A Testület megjegyzéssel támogatja a dráma- és színházismeret-tanár osztatlan mesterképzési szak 
indítását a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen. 
A megjegyzésben javasolt korrekciókról a MAB 2019. szeptember 30-ig írásban kér tájékoztatást. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/5/VI/12. sz. határozatához: 
 
A képzési program összhangban van a szak képzési és kimeneti követelményeivel. A tanterv jól 
összeállított, a magyar drámapedagógiai hagyományokat korszerűen építi be a közoktatásban és a 
mindennapi edukatív színházi gyakorlatban szükséges, elsajátítandó ismeretanyagba. A képzés kiváló 
szakterületi ismeretek átadását ígéri és jól ötvözi az elméleti és gyakorlati tudás elsajátításához 
szükséges szemléleteket. A program erénye az a különös hangsúly, amelyet a személyiségfejlesztésre 
fektet. A tantárgyak jellege, óraszáma arányos, a Bevezetés a dráma- és színházelmélet alapjaiba 
tantárgy ismeretanyagának kreditszámát javasolt emelni. A XX. századi modern dráma és színház a 
nagyvilágban tantárgyban aránytalanul alacsony a világszerte erőteljes hatású átélés iskolájának súlya, 
a rövid életű rendezői kísérletek ugyanakkor túl hangsúlyosak. 
A képzés tanterve elaprózott, a tantárgyak száma magas (72 tárgy), a sok két kredites tárgy 
kreditszámát javasolt megemelni (pl. „zenei kreativitás gyakorlat„ c. tárgy (1 kredit). A 87/2015-ös 
Korm. rendelet szerint kritériumkövetelményért kredit nem adható, a 8/2013-as EMMI rendelet 
alapján az anyanyelvi ismeretek kritérium jellegű követelményként magukban foglalják az anyanyelvi 
- gyakorlati kommunikációs, beszédtechnikai, retorikai, helyesírási- készségek fejlesztését és a nyelvi 
attitűdöt alakító, értelmező ismereteket. Előbbi jogszabályok alapján a „helyesírás”, „retorika”, 
„nyelvváltozatok és nyelvi attitűdök” elnevezésű tantárgyaknál helytelenül feltüntetett 5 kredit 
felhasználható az alacsony kreditszámú tárgyak kredit értékének emelésére, illetve a tanterv szabadon 
választható tárggyal való bővítésére (pl. szakmai etika). 
Több tantárgy leírásában részben azonos a tananyagtartalom, a szakirodalom ismétlődik.  
A tanári felkészítés programja megfelel a KKK szerint elvárt kompetenciáknak, a modulban 
megjelennek a szükséges tudáselemek és kompetenciák. Példaértékű, ahogy a Pedagógiatörténet c. 
tárgy felépül. A tantárgyleírásokban megadott szakirodalmak többnyire frissek, relevánsak. A 
közösségi pedagógiai gyakorlat jól kiegészíti a szakterületi gyakorlatot. 
A szakfelelős és a tanárképzési felelős személye megfelel az akkreditációs elvárásoknak. A 
tantárgyfelelősök többsége főállású minősített oktató, publikációs tevékenységük, oktatási 
tapasztalatuk összhangban van az általuk gondozandó kurzusok tartalmával és jellegével. A 
pedagógiai-pszichológiai modul minden oktatója a pedagógusképzésben jártas szakember. A képzésbe 
bevonni tervezett vendégoktatók szakterületük elismert képviselői.  
A képzés szakmai és tudományos hátterét biztosító műhelyek hazai és nemzetközi tekintetben is jó 
színvonalúak, eredményesek. A képzéshez szükséges tárgyi, technikai eszközök, valamint a művészeti 
oktatás speciális feltételei mindkét képzési helyszínen (Budapest, Piliscsaba) adottak. Javasolt több 
fekete doboz típusú próba-, illetve oktatóterem létrehozása teljes világítás- és hangtechnikával. 
Az együttműködési nyilatkozatot adó 17 gyakorlóiskola megfelelő külső gyakorlati helyszínt biztosít a 
képzés számára. 
A tervezett hallgatói létszám reális. 
 
Megjegyzés: 



 

Javasolt összevetni az egyes tantárgyleírásokat és a szükséges módosításokat elvégezni (Pl.: 
Drámapedagógia) az azonos tananyagtartalmak ismétlését elkerülendő. 
Kisebb számú, magasabb kreditértékű kurzusokkal korszerűbb szemléletűvé tehető a tanterv.  
A mintatanterv pontosítása szükséges a jogszabályi előírások figyelembevételével. 
A javasolt korrekciókról a MAB 2019. szeptember 30-ig írásban kér tájékoztatást. 
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